

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Фрейман Екатерины Николаевны
«Трансакционный сектор региона и его влияние на экономику субъектов РФ:
структурно-функциональный подход», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика
и управление народным хозяйством (региональная экономика)»*

Каждый сектор экономической системы региона (реальный сектор, сфера услуг, трансакционный сектор и т.п.) играет свою роль и оказывает специфическое влияние на развитие экономики. Растущий интерес ученых к трансакционному сектору обусловлен увеличением его доли в структуре экономики, а также ростом величины трансакционных издержек, возникающих при совершении обменных операций. Результаты исследования механизма и оценки степени влияния трансакционного сектора на экономику региона могут способствовать принятию оптимальных решений для повышения уровня социально-экономического развития территорий. В связи с этим исследование Фрейман Екатерины Николаевны посвящено актуальной теме.

Для понимания сущности решаемой проблемы, заявленной в теме работы, диссертант с помощью структурно-функционального подхода разработал модель влияния трансакционного сектора на экономику региона, раскрывающую через процесс его функционирования каналы влияния на рост ВРП. Также заслуживает внимания предложенная автором методика оценки влияния трансакционного сектора на экономику региона. Интерес для практического применения представляют выводы о тенденциях в функционировании трансакционного сектора экономики исследуемых регионов, степени его влияние на региональную экономику. Автором на основе разработанной матрицы комплексной оценки функционирования трансакционного сектора экономики региона определена необходимость в осуществлении регулирующего воздействия на проблемные сферы трансакционного сектора и по активизации тех или иных функций. Разработанный организационно-экономический механизм управления

транзакционным сектором экономики региона позволяет сформулировать направления совершенствования его функционирования, что имеет особое значение для практического применения.

Результаты диссертационного исследования, выносимые на защиту, несомненно, обладают научной новизной.

В качестве замечания к работе необходимо отметить недостаточную проработанность вопроса о причинах относительно низкого/высокого уровня функционирования транзакционного сектора в исследуемых регионах.

Несмотря на сделанное замечание, работа заслуживает внимания как с точки зрения теории, так и с точки зрения практического применения.

Заключение

Содержание автореферата диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Фрейман Е.Н. соответствует специальности 08.05.00 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Диссертационная работа Фрейман Е.Н. представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, содержит решение теоретических и практических задач, обладает научной новизной, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
менеджмента и экономической
теории Сибайского института
(филиал) ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный университет»

Ситнова
Ирина Алексеевна

« 31 » 2018 г.

Адрес: Россия, 453833, Республика Башкортостан, г. Сибай, пр. Горняков, 10;
Тел. 8 (34775) 2-34-95
E-mail: sinn@mail.ru

Подпись Ситновой И.А. заверяю

